Odpowiedzi i schematy oceniania
Arkusz 20
Zadania zamknigte

Numer | Poprawna
zadania | odpowieds Wskazowki do rozwigzania

1. C. a zt — cena czekolady (batonika) przed podkay
10%%a zt — cena czekolady po podiweg
125%a zt — cena batonika po podiege
2(12%%a +103%a) = 46(a = 4,6a — tyle trzeba zaptaciza
batonik i czekolaglpo podwy.ce
%;4& (100% =15%

2. C. 2x-5<3
-3<2x-5<3
2<2x<8
l<x<4
Liczby naturalne nalece do zbioru rozvazan nieréwndgci:
1,234 .3 wicc 4 takie liczby.

3. B. f(2)-f@) =(-4+4)-1°=0-1=-1<0

4. C. g(x) = (Xx—2)> +6-4=(x—2)2+2

T S (x=43)(x+43) =0
x*-3=0
x=+/3 lub x=—/3 x=+/3 lub x=—/3

6. C. b,=b "
b =3,9=3
b, = 3% @™ = 3mat

7. A. h — wysoka¢ tréjkata

h
—=tga
6 9

h = 6tga




= % [A2[6tga = 36 ga

8. Wspotrzdnesrodka okegu: (3, — 2), promiex: 4, rownanie
stycznejiy=-2+4= 2
9. E — zwyckzy Emilia
A — zwyckzy Aldona
P(E O A) = P(E) + P(A) - P(E n A)
PEOA)=02+01-0=03
e (@ ) _ @)° _ _ 1
R
11. 6[2+10[3+4[4:E3
6+1C+4 2C
12. Obijetos¢ wylanej wody jest rowna odtjosci kuli.
V=2m3 220w = 36n
3 3
13. h — wysoka¢ ostrostupa
%[62 [h=96
h=8
h_8_4
r o6 3
14. X-1>0=x>1
5-X>0= x<5
Stad: 1< x< 5.
P(x) = (x-1)(5-x) —wykresem jest parabola o ramionach
skierowanych do dotu. Waré najwicksz funkcja przyjmuje w
punkcie X, = % gdziex, =1 X, =5 (15— miejsca zerowe
funkciji).
5+1
X == 3
15. X, 2X, 2x — diugdci krawedz prostopadtécianu, x > 0




\/x2 +(2X)2 + (2x)% =/9x® = 3x
3X=6
X=2

Pole podstawy2(4= 8

16.

6[5=30

17.

a=2,b=8
b =40®0a

18.

Obliczamy pierwsz wspoétrzdna punktu przegicia prostych.
X-y-m=0
y=Xx-m

-2x-y+4=0
y=-2x+4

X—m=-2x+4
m+4
X=
3

Pierwsza wspotrdna ma by liczba dodatna.

m+4
>
3
m> -4

0

19.

Wykresem funkcjif (x) = —(x+5)(x— 3)jest parabola o
ramionach skierowanych ku dotowi, przecitag ¢ OX w

punktach(=5,0), (3,0) Dodatnie wartéci przyjmuje w przedziale
(-53).

Liczbami catkowitymi spetniagymi dar nierowna¢ sa wigc

liczby: —4,-3 -2,- 10,1 2. Do zbioru rozwizan nie naley 3.

20.

Mediana jest rowna:

X+4+XxX+6 _
2

Na podstawie tiei zdania:x+5=9= x= 4

X+5.

Najmniejsza liczba t@l , najwigcksza to24.
24-4=20




21. A. Pierwsz rekawiczke mozna wiazy¢ do szuflad nad sposoby,
podobnie drug rekawiczk.
414=16

22. B. | — tworzca staka

1? =5% +12

| =13

Pole powierzchni bocznej:
7wl = nl12[13=156n.

23. A. log.a=2=a=25
log,b=2=Db=16
log;c=1=c=8

Ja +b+c =+/25+16+8=.49=7

24, C. (x, y) — wspétrzdne punktu lzacego na symetralnej

Jx+3) +(y-4) = (x-2)> +(y-1)°

X2 +6X+9+ Yy’ -8y +16=x*—4x+4+y* -2y +1

5x-3y+10=0
Dla x=0
0-3y+10=0
_10
3
25. B. a — dtuga¢ krawedzi kostki

a’=z4=a=2

a’®=8M0M=72 (g)

Zadania otwarte

Numer . ' Liczba
_ Modelowe etapy rozwazania ]
zadania punktow
26. Zapisanie zalmosci miedzy wysokdcia drzewa, a jego cieniem: 1

a — miara lgta, pod jakim promienie stoneczne padap

poziomu,




. . 1
Podanie miary #a: tgag =—=a =30".
yita: tg Ne

27. Obliczeniea — pierwszego wyrazuagju i r&nicy r :
a; = 4,
a+2r =4
a=4-2r,
ata+r+a+2r+a+3r =14
2a+3r =7,
2(4-2r)+3r =7,
r=1
a=4-2=2
Obliczeniea,,: a,, =2+9=11.
28. Przeksztatcenie rownania i obliczersigx
(cosx +sinx)? — 2sinxcosx = 2sinx,
COS™ X +Sin® X + 2siNXCOSX — 2SiNXCOSX = 2SinX,
1=2sinx,
. 1
sinx ==,
Okreslenie miary lata: x=30".
29. Zapisanie odpowiedniego ukfadu rovina

x m — dtugd¢ pociagu,
v m/s — pedkos¢ pociagu,

X =bv
300+ x=25v

Obliczenie pedkosci:
300+ 5v = 25y,
300=20v,

v=15m/s.




Obliczenie diugéci pociagu:
Xx=5[15=75 (m).

Obliczenie, jak diugo pogy osobowy bdzie mijat pocig
towarowy:

75+150 225

=15 (s).
15 15 (s)

30.

Zapisanie rownania w postaci iloczynowej:

(tga —/3)(tgar ++/3) = 0.

Podanie rozwizania réwnaniaa =60’ .

V3

Obliczenie:sin60 :7 = 09, cos60 = 05.

Poréwnanie liczb:09 > 05 = sina > cosa .

31.

Zauwaenie,ze wartdgci krosna w poszczegolnych latach stanp

kolejne wyrazy malegrego cagu arytmetycznego.

Wi

Okreslenie pierwszego i ostatniego wyrazggui:
w — pocatkowa wart@¢ krosna,

r — kwota, o jak rocznie maleje wartg krosna,
a =w-r,

a, =0.

Zapisanie odpowiedniego uktadu rouwina
w-nr=0

{4%o=a2’

{w— nr=0
4w-20r) =w-2r

Przeksztalcenie uktadu rowdna
w-nr=0
3w=78 '
w-nr=0
w=26r
26r —nr =0
w = 26r '

Zauwaenie,ze r # 01 obliczenien:




26r —nr=0/:r,
n=26.

32.

Okreslenie liczby zdarze elementarnych w przypadku siadania

przy stole:50(4[3[2[1= 120

Obliczenie liczby zdarzeelementarnych w przypadku siadania na
tawie: 615(4[3[2[1= 720

Liczba zdarzé sprzyjaacych w przypadku siadania na tawie:
21(5[413[2112) = 240.

Liczba zdarzé sprzyjaacych w przypadku siadania przy stole:
20(413[2[1) = 48.

Obliczenie i porownanie prawdopodofsw:

P(S) = ﬁ = 0’4 ,
12C

pt) = 2292 o3,
72C

P(S)>P(t).




